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I. ВСТУП

Вивчення дисципліни «Методологія та методи соціологічних досліджень»

спрямоване  на  формування  основних методологічних  і  методичних  проблем

планування і проведення соціологічного дослідження. Поряд із традиційними

методами  масових  опитувань,  детально  аналізуються  можливості  і  практика

використання  у  соціологічних  дослідженнях  фокус-групового  методу,

соціального експерименту, включеного спостереження та методу соціометрії.

Вивчення курсу припускає ознайомлення студентів із сучасним трактуванням

якості  соціологічного  виміру,  з  ключовими  підходами  до  конструювання

індексів і шкал.

Крім того, у ході теоретичних і практичних занять розглядаються питання

представлення  результатів  дослідження,  етичні  аспекти  взаємовідносин  з

респондентами тощо.

Метою курсу  є  отримання  студентами  систематизованих  знань  про

сутність,  види  та  етапи  проведення  соціологічного  дослідження,  оволодіння

студентами основними методами збору первісної соціологічної інформації.

Для реалізації зазначеної мети у процесі викладання курсу вирішуються

наступні завдання:

 формування  наукового  уявлення  про  місце  і  роль  соціологічних

досліджень;

 засвоєння основних категорій методології соціологічного дослідження;

 опанування  методикою  і  технікою  прикладного  соціологічного

дослідження.

Навчальний курс передбачає набуття студентами знань та навичок, які є

важливим  та  невідʼємним  компонентом  їх  професійної  освіти.  Вивчення

студентами методології  та методів соціологічного дослідження також істотно

підвищує  ефективність  засвоєння  курсів  з  теоретичної  соціології  та

спеціальним та галузевим соціологічним дисциплінам. 
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Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні знати:

 види та етапи проведення соціологічного дослідження;

 основні категорії методології соціологічного дослідження;

 методи збору первісної соціологічної інформації;

 технології отримання та використання соціологічної інформації.

Уміти:

 відрізняти  процедури  основних  етапів  проведення  соціологічного

дослідження;

 характеризувати та використовувати можливості основних методів збору

соціологічної інформації;

 грамотно  оцінювати  якість  соціологічних  досліджень  та  отриманої

інформації.
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II. ЗАГАЛЬНІ МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

ЩОДО ВИВЧЕННЯ КУРСУ

Навчальна  дисципліна  «Методологія  та  методи  соціологічних

досліджень»  є  однією  зі  складових  програми  підготовки  магістра  за

спеціальністю 054 «Соціологія».

Успішне  вивчення  курсу  «Методологія  та  методи  соціологічних

досліджень» передбачає  освоєння  студентами  лекційного  матеріалу,  його

закріплення  та  поглиблення  на  практичних  заняттях,  самостійне  вивчення

нормативної, навчальної та наукової літератури.

Основним видом навчальних занять  є  лекції,  призначені  для  засвоєння

теоретичного матеріалу.

Лекція – це аудиторне заняття з курсом або його частиною (потоком), що

проводять провідні викладачі – лектори (професори та доценти) навчального

закладу, а також провідні вчені або спеціалісти, запрошені для читання лекцій,

що  містять  основні  положення  навчальної  або  спеціальної  дисципліни,  їх

теоретичні проблеми, в тому числі новітні наукові досягнення. Тематику курсу

лекцій наведено у тематичному плані навчальної дисципліни.

Основними  завданнями,  що  визначають  напрямок  лекційних  занять,  є:

характеристика  структури  теми;  розкриття  змісту  категоріального  апарату

теми; висвітлення зв’язку теорії з практикою.

Лекція  є  теоретичною  основою  практичних  занять,  подальшого

самостійного вивчення студентами курсу.

Самостійну  роботу  студента  над  лекцією  умовно  поділяють  на  три

основні етапи:

1. підготовка  до  лекції,  що  відбувається  заздалегідь  і  передбачає

ознайомлення з рекомендованою навчальною літературою за конкретною

темою, що викладатимуть на лекції;
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2. сприйняття  і  конспектування  лекції,  що  полягає  в  засвоєнні  усного

матеріалу і його коротких записів (конспектуванні). При конспектуванні

необхідно в результаті «переробки» інформації виділити основну думку

лектора і  стисло її  викласти.  Лекція не підлягає  дослівному запису,  за

винятком  формулювань,  визначень,  імен,  найменувань  правових  актів,

кодексів та літератури, хронологічних і статистичних даних, підсумкових

висновків за темою;

3. подальша робота над лекцією, що передбачає додаткове доопрацювання

конспекту на основі самостійного вивчення рекомендованої нормативної,

навчальної та наукової літератури.

Практичні  заняття,  які  проводять  з  академічною групою,  є  логічним

продовженням  лекційного  курсу.  На  них  поглиблюють,  закріплюють  та

деталізуються знання, отримані під час лекції і в результаті самостійної роботи.

Практичні заняття спрямовані на підвищення теоретичного рівня знань у

сфері  методології  та  методів  соціологічних  досліджень,  більш  поглиблене

вивчення  складних  або  дискусійних  питань  відповідної  теми,  на  поточний

контроль засвоєння знань, умінь, навичок студентів.

Практичному  заняттю  має  передувати  підготовка  студента  за  завчасно

визначеним планом. Для цього необхідно:

 вивчити і доповнити конспект лекції з даної теми;

 вивчити рекомендовану навчальну та наукову літературу;

 скласти конспект або тези відповіді  за найбільш складними питаннями

заняття;

 вміло використовувати вивчений матеріал при відповідях. 

Студент  на  практичному  занятті  має  продемонструвати  знання

теоретичного  матеріалу,  здатність  використовувати  його  при  вирішенні

практичних завдань, уміння ясно та аргументовано висловлювати свої думки в

усній та письмовій формі, оперуючи термінологією.
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Під  час  проведення  практичних  занять  викладач  використовує  такі

форми:  вільне  обговорення  питань  плану  заняття  в  академічній  групі;

індивідуальна співбесіда  з  кожним студентом;  виконання письмових,  в  тому

числі  контрольних,  робіт;  заслуховування  доповідей,  рефератів  з  найбільш

складних питань і їх подальше колективне обговорення в групі тощо.

Практичні  заняття  є  також  одним  із  видів  поточного  контролю  за

успішністю освоєння студентами навчального матеріалу. На кожному занятті

викладач  оцінює  ступінь  підготовки  студента  з  теми.  Підсумкові  оцінки

вносять до журналу обліку успішності.

Метою  практичних  занять  є:  навчання  застосуванню  теоретичних

положень  у  практичній  діяльності;  вироблення  навичок  самостійної  роботи

студента; розвиток професійної свідомості та мислення.

Важливими  формами  навчальних  занять  є  індивідуальні  навчальні

заняття, консультації.

Індивідуальні навчальні заняття організовують з окремими студентами з

метою підвищення рівня їх  підготовки  та  розкриття  індивідуальних творчих

здібностей. До видів індивідуальних завдань з курсу «Методологія та методи

соціологічних  досліджень»  належать  реферати,  доповіді,  презентації,  тестові

завдання,  завдання  для  поточного  контролю знань  і  вмінь  здобувачів  вищої

освіти.

Самостійна  робота  студента  є  однією  з  основних  форм  організації

навчання, основним засобом оволодіння навчальним матеріалом у вільний від

обов’язкових аудиторних занять час.

Мета  самостійної  роботи  –  закріплення,  поглиблення  й  узагальнення

знань, здобутих на лекційних та практичних заняттях.  У процесі  самостійної

роботи у студентів формуються індивідуальні вміння та навички самостійного

засвоєння  навчальної  та  наукової  літератури,  нормативних  джерел,

використання сучасних інформаційних засобів і технологій.
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Для  підвищення  ефективності  самостійної  роботи  студента  доцільно  її

планування. Планування та організація самостійної роботи мають ґрунтуватися

на достовірній інформації згідно з такими позиціями: вид роботи (наприклад,

підготовка до лекції, практичних занять); трудомісткість процесу підготовки (з

урахуванням  індивідуальних  здібностей  і  особистісних  якостей  студента);

форми  і  методи  навчально-методичного  та  матеріально-технічного

забезпечення виду самостійної  роботи;  місце і  форма виконання самостійної

роботи  (наприклад,  у  бібліотеці,  спеціалізованому  навчальному  кабінеті,

комп’ютерному класі, вдома; письмово, усно тощо); форми і способи контролю

виконання самостійної роботи студента; необхідний і достатній обсяг часу за

диференційованими нормативами щодо кожного виду самостійної роботи.

Особливість  самостійної  роботи  полягає  в  необхідності  самостійного,

творчого  пошуку  та  аналізу  інформації.  Це  дає  змогу  розширити  обсяг

інформації з теми, отримати системне уявлення з конкретного питання. 

До  видів  самостійної  роботи віднесені  підготовка  презентації  в  рамках

теми практичного заняття.

Результати, отримані студентами на практичних заняттях, враховують під

час  проведення  підсумкового  контролю  з  навчальної  дисципліни.  Формою

такого  контролю  з  навчальної  дисципліни  «Методологія  та  методи

соціологічних досліджень» є залік.

Результати  екзамену  вносять  до  екзаменаційної  відомості  та  залікової

книжки студента.

Студента вважають допущеним до заліку лише за умови виконання всіх

видів робіт, передбачених планом навчальної дисципліни.
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III. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

№ Тема Лекції Семінари
Самостійна

робота 

1 Види соціологічних досліджень 2 2 6
2 Програма і план дослідження 2 2 7
3 Конструювання вибірки досліджень 2 2 7
4 Логічний аналіз основних понять 2 2 7
5 Вимір соціальних явищ і процесів 2 2 7

6
Соціологічне опитування як 
основний метод збору інформації у 
соціологічному дослідженні

2 2 7

7
Анкетування як метод соціологічного
дослідження

2 2 7

8 Метод інтерв’ю 2 2 7

9
Методи вимірювання соціальних 
установок

2 2 6

10 Метод соціометрії 1 2 7
11 Метод спостереження 2 2 7
12 Метод аналізу документів 2 2 7
13 Соціальний експеримент 2 2 7

14
Узагальнення, відображення та 
інтерпретація результатів дослідження

1 2 7

Всього: 150 годин (5 кредитів) 26 28 96
Підсумковий контроль: залік
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IV. ПЛАН ЛЕКЦІЙ

Тема 1. Види соціологічних досліджень.

Прикладне, розвідувальне, описове, аналітичне соціологічні дослідження.

Етапи  прикладного  дослідження.  Додаткові  критерії  класифікації

соціологічного дослідження.

Тема 2. Програма і план дослідження.

Програма  соціологічного  дослідження.  Формулювання  і  обґрунтування

соціальної  проблеми.  Мета,  об’єкт  та  предмет  дослідження.  Логічний аналіз

основних понять.  Формулювання  гіпотез  дослідження.  Задачі  соціологічного

дослідження.  Робочий  план  дослідження.  Допоміжні  документи  і  нормативи

дослідження.

Тема 3. Конструювання вибірки дослідження.

Логіка  вибіркового  методу.  Види  і  методи  вибірки.  Багатоступінчасті

вибірки.  Визначення  об’єму  вибіркової  сукупності  і  забезпечення  її

репрезентативності. Вибірка у повторних дослідженнях.

Тема 4. Логічний аналіз основних понять.

Логіка  аналізу  соціальних  процесів.  Інтерпретація  основних  понять.

Операціональне визначення понять.

Тема 5. Вимір соціальних явищ і процесів.

Загальні принципи теорії виміру. Пошук індикаторів. Типи шкал і правила

їх побудови. Проблеми обґрунтованості та надійності шкал.
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Тема 6. Соціологічне опитування як основний метод збору інформації

у соціологічному дослідженні.

Загальна  характеристика  і  умови  використання  соціологічного

опитування.  Види  опитувань  і  критерії  їх  класифікації.  Види  питань,  які

використовуються у соціологічному опитуванні. Вимоги до складання питань.

Соціологічна  анкета  як  основний  інструмент  опитування,  її  логічна  і

організаційна структура.

Тема  7.  Анкетування  та  інтерв’ю  як  методи  соціологічного

дослідження.

Анкетне  опитування  як  різновид  соціологічного  опитування.  Умови

використання  анкетного  опитування.  Переваги  та  недоліки  анкетного

опитування.

Поняття,  область використання, переваги і  обмеження методу інтерв’ю.

Основні  види  інтерв’ю.  Планування  інструментарію,  процедура  і  техніка

проведення формалізованого інтерв’ю. Закономірності процесу комунікації їх

вплив на хід інтерв’ю. «Ефект інтерв’юера» і засоби його нейтралізації. Вимоги

до інтерв’юера.

Тема 8. Методи вимірювання соціальних установок.

Поняття  «соціальна  установка»,  особливості  його  операціоналізації  у

соціологічному  дослідженні.  Методи  виміру  соціальних  установок:  шкала

самооцінки,  шкала  ранжування,  шкала  Богардуса,  шкала  Терстоуна,  метод

семантичного диференціалу та Тести.

Тема 9. Метод фокус-групи.

Специфіка  і  умови  використання  методу  фокус-групи.  Види  методу

фокус-групи. Вимоги до поведінки модератора. Вимоги до дискусії. Процедура

проведення фокус групи. Особливості фіксації й обробки інформації.
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Тема 10. Метод соціометрії.

Специфіка  соціометричного  опитування,  його  можливості  і  область

використання.  Процедура  проведення  соціометричного  опитування.  Поняття

«соціометричний  тест»  і  «соціометрична  картка».  Аналіз  результатів

соціометричного опитування. Соціометричні матриці, індекси, соціограми.

Тема 11. Метод спостереження.

Становлення соціологічного спостереження.  Загальні  сфери використання

соціологічного  спостереження.  Особливості  соціологічного  спостереження.

Різновиди методу спостереження.

Тема 12. Метод аналізу документів.

Документи як джерело соціологічної інформації. Види документів. Відбір

документів для вивчення. Види аналізу документів.

Тема 13. Соціальний експеримент.

Загальна  характеристика  методу.  Види  експерименту  і  методи  відбору

експериментальних  груп.  Планування  і  логіка  здійснення  експерименту.

Лінійний експеримент. Паралельний експеримент. 

Тема 14. Узагальнення і відображення результатів дослідження.

Статистична групування. Ряди розподілів. Складання таблиць. Графіки і

діаграми.  Міри  центральної  тенденції.  Середнє  арифметичне.  Коефіцієнти

кореляції. Обчислення індексів. Індексний метод вивчення динаміки суспільної

думки.
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V. ПЛАН ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ

Тема 1. Види соціологічних досліджень.

1. Види соціологічних досліджень.

2. Етапи прикладного дослідження.

3. Додаткові критерії класифікації соціологічного дослідження.

Теми рефератів, есе, повідомлень та доповідей

1. Основні види соціологічних досліджень.

2. Класифікація етапів соціологічного дослідження. 

Тема 2. Програма і план дослідження.

1. Формулювання і обґрунтування соціальної проблеми.

2. Мета, об’єкт та предмет дослідження.

3. Поняття «гіпотези».

4. Завдання соціологічного дослідження.

5. Робочий план дослідження.

6. Допоміжні документи і нормативи дослідження.

Теми рефератів, есе, доповідей та повідомлень:

1. Принципи програмно-цільового підходу і їх використання в побудові

програми соціологічного дослідження.

2. Структура програми соціологічного дослідження.

Тема 3. Конструювання вибірки дослідження.

1. Види і методи вибірки.

2. Багатоступінчасті вибірки.

3. Об’єм і репрезентативність вибірки.

4. Вибірка у повторних дослідженнях.
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Теми рефератів, есе, доповідей та повідомлень:

1. Надійність  вибірки  як  необхідна  умова  репрезентативності

соціологічної інформації.

2. Сутність вибірки і її значення у соціологічному дослідженні.

Тема 4. Логічний аналіз основних понять.

1. Логіка аналізу соціальних процесів.

2. Інтерпретація основних понять.

3. Операціоналізація понять.

Теми рефератів, есе, доповідей та повідомлень:

1. Операціоналізація  концептуальних  понять  предмета  і  об'єкту

дослідження.

2. Інтерпретація понять: її рівні і значимість.

Тема 5. Вимір соціальних явищ і процесів.

1. Загальні принципи теорії виміру.

2. Пошук індикаторів.

3. Типи шкал.

4. Питання обґрунтованості і надійності шкал.

Теми рефератів, есе, доповідей та повідомлень:

1. Проблеми  стандартизації  вимірювальних  шкал  в  соціологічному

дослідженні.

2. Питання обґрунтованості і надійності шкал.

Тема 6. Соціологічне опитування як основний метод збору інформації

у соціологічному дослідженні.

1. Умови використання соціологічного опитування.

2. Види опитувань і критерії їх класифікації.

3. Класифікація питань.
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4. Вимоги до складання питань.

5. Організаційна структура соціологічної анкети.

Теми рефератів, есе, доповідей та повідомлень:

1. Етичні проблеми, що виникають при проведенні масових опитувань.

2. Правила роботи і спілкування анкетера з респондентами залежно від 

типу опитування і місця його проведення.

3. Поштове, пресове та телефонне опитування: використання у 

соціологічних дослідженнях й шляхи вдосконалення.

4. Інтернет опитування: переваги і недоліки.

Тема  7.  Анкетування  та  інтерв’ю  як  методи  соціологічного

дослідження.

1. Умови та особливості використання анкетування.

2. Переваги та недоліки анкетування.

3. Поняття методу інтерв’ю.

4. Основні види інтерв’ю.

5. «Ефект інтерв’юера».

Теми рефератів, есе, доповідей та повідомлень:

1. Особливості онлайн анкетування.

2. Види анкетування.

3. Стандартизоване інтерв’ю VS нестандартизоване  інтерв’ю.

Тема 8. Методи вимірювання соціальних установок.

1. Поняття «соціальна установка».

2. Шкала самооцінки.

3. Шкала ранжування.

4. Шкала Богардуса, Терстоуна.

5. Метод семантичного диференціалу.

6. Поняття, види і принципи складання тестів.
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Теми рефератів, есе, доповідей та повідомлень:

1. Методика розроблення тестових завдань.

Тема 9. Метод фокус-групи.

1. Специфіка методу фокус-груп.

2. Види методу фокус-груп.

3. Вимоги до модератора і дискусії.

4. Процедура проведення фокус-груп.

Теми рефератів, есе, доповідей та повідомлень:

1. Приклади фокус-груп в історії соціологічних шкіл.

Тема 10. Метод соціометрії.

1. Процедура проведення соціометричного опитування.

2. Поняття «Соціометричний тест» і «соціометрична картка».

3. Аналіз результатів соціометричного опитування.

4. Соціометричні матриці, індекси, соціограми.

Теми рефератів, есе, доповідей та повідомлень:

1. Я.Морено – засновник соціометричного методу.

Тема 11. Метод спостереження.

1. Становлення та загальні сфери використання спостереження.

2. Особливості соціологічного спостереження.

3. Різновиди методу спостереження.

Теми рефератів, есе, доповідей та повідомлень:

1. Сучасні технології в соціологічному спостереженні.

2. Етичні проблеми методу спостереження.

3. Включене і невключене спостереження: ситуації вибору методу.
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Тема 12. Метод аналізу документів.

1. Документ як джерело інформації.

2. Види документів.

3. Види аналізу документів.

Теми рефератів, есе, доповідей та повідомлень:

1.Якісний та кількісний аналіз документів: порівняльна характеристика.

2.Нові методики контент-аналітичного дослідження, сучасні комп’ютерні

програми контент-аналізу.

Тема 13. Соціальний експеримент.

1. Види експерименту і методи відбору експериментальних груп.

2. Планування і логіка здійснення експерименту.

3. Лінійний експеримент.

4. Паралельний експеримент.

Теми рефератів, есе, доповідей та повідомлень:

1.Основні  види  і  етапи  діяльності  соціолога  в  проведенні  соціального

експерименту.

2.Класифікації  соціальних  експериментів  за  характером  логічної

структури доказу гіпотез  і  за  типом створюваної  експериментальної

обстановки.

Тема 14. Узагальнення і відображення результатів дослідження.

1. Статистичне групування.

2. Ряди розподілів.

3. Складання таблиць, графіки і діаграми.

4. Коефіцієнти кореляції.

5. Процедура інтерпретації даних.

6. Виявлення взаємозв’язку ознак.

7. Метод виключення.

18



Теми рефератів, есе, доповідей та повідомлень:

1.Обґрунтування  відповідей  на  гіпотези  і  мету  дослідження  -  основна

складова звіту.

2.Жанри подання результатів соціологічних досліджень. 

3.Опис і узагальнення соціологічної інформації з використанням таблиць

угрупування.

4.Загальні  підходи до інтерпретації  отриманих даних у соціологічному

дослідженні.

19



VI. ПИТАННЯ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО ЗАЛІКУ

1. Прикладне, розвідувальне, описове, аналітичне соціологічні дослідження.

2. Етапи прикладного дослідження. 

3. Додаткові критерії класифікації соціологічного дослідження.

4. Програма соціологічного дослідження. 

5. Формулювання і обґрунтування соціальної проблеми. 

6. Мета, об’єкт та предмет дослідження. 

7. Логічний аналіз основних понять. 

8. Формулювання гіпотез дослідження.

9. Задачі соціологічного дослідження. 

10.Робочий план дослідження. 

11.Допоміжні документи і нормативи дослідження.

12.Логіка вибіркового методу. 

13.Види і методи вибірки. 

14.Багатоступінчасті вибірки. 

15.Визначення  об’єму  вибіркової  сукупності  і  забезпечення  її

репрезентативності. 

16.Вибірка у повторних дослідженнях.

17.Логіка аналізу соціальних процесів. 

18.Інтерпретація основних понять. 

19.Операціональне визначення понять.

20.Загальні принципи теорії виміру. Пошук індикаторів. 

21.Типи шкал і правила їх побудови. 

22.Проблеми обґрунтованості та надійності шкал.

23.Загальна  характеристика  і  умови  використання  соціологічного

опитування. 

24.Види опитувань і критерії їх класифікації. 

25.Види питань, які використовуються у соціологічному опитуванні. 
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26.Вимоги до складання питань. 

27.Соціологічна  анкета  як  основний  інструмент  опитування,  її  логічна  і

організаційна структура.

28.Анкетне опитування як різновид соціологічного опитування. 

29.Умови  використання  анкетного  опитування.  Переваги  та  недоліки

анкетного опитування. 

30.Поштове  та  пресове  опитування:  умови  використання,  техніка  і

процедури збору і обробки даних. 

31.Телефонне  опитування  як  різновид  соціологічного  опитування:  умови

використання, техніка і процедури збору і обробки даних.

32.Поняття, область використання, переваги і обмеження методу інтерв’ю. 

33.Основні види інтерв’ю. 

34.Планування  інструментарію,  процедура  і  техніка  проведення

формалізованого інтерв’ю. 

35.Закономірності процесу комунікації їх вплив на ход інтерв’ю. 

36.«Ефект інтерв’юера» і засоби його нейтралізації. Вимоги до інтерв’юера.

37.Загальна характеристика методу експертних оцінок. 

38.Паспорт соціальної структури об’єкта, номенклатура соціальних ролей і

типологія експертів. 

39.Критерії відбору експертів. 

40.Техніка проведення експертного опитування. 

41.Види експертних методик. 

42.Використання  шкал  у  процедурах  експертної  оцінки.  Процедури

інтеграції концепцій експертів.

43.Поняття «соціальна установка». 

44.Шкала самооцінки. 

45.Шкала ранжування. 

46.Шкала Богардуса. 

47.Шкала Терстоуна. 
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48.Метод семантичного диференціалу. 

49.Тести.

50.Специфіка і умови використання методу фокус-групи. 

51.Види методу фокус-групи. 

52.Вимоги до поведінки модератора. Вимоги до дискусії. 

53.Процедура  проведення  фокус  групи.  Особливості  фіксації  й  обробки

інформації.

54.Специфіка  соціометричного  опитування,  його  можливості  і  область

використання.

55.Процедура проведення соціометричного опитування. 

56.Поняття «соціометричний тест» і «соціометрична картка». 

57.Аналіз результатів соціометричного опитування. Соціометричні матриці,

індекси, соціограми.

58.Становлення соціологічного спостереження. Загальні сфери використання

соціологічного спостереження. Особливості соціологічного спостереження. 

59.Різновиди методу спостереження.

60.Документи як джерело соціологічної інформації. Види документів. 

61.Відбір документів для вивчення. Види аналізу документів.

62.Метод  контент-аналізу:  область  використання,  основні  поняття,

процедура, аналіз результатів.

63.Види експерименту і методи відбору експериментальних груп. 

64.Планування і логіка здійснення експерименту. 

65.Лінійний експеримент. Паралельний експеримент. 

66.Принципи кодування закритих питань. 

67.Повнота заповнення опитувальника. Точність заповнення опитувальника.

68.Статистичне групування. 

69.Ряди розподілів. 

70.Складання таблиць. Графіки і діаграми. 

71.Міри центральної тенденції. Середнє арифметичне. 

22



72.Коефіцієнти кореляції. 

73.Обчислення  індексів.  Індексний  метод  вивчення  динаміки  суспільної

думки.

74.Загальні  підходи  до  інтерпретації  соціологічних  даних.  Процедура

інтерпретації даних. 

75.Виявлення взаємозв’язку ознак. Метод виключення.

23



VII. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ

У  процесі  проведення  лекційних,  практичних  занять,  виконання

самостійної роботи та індивідуальних завдань використовуються фронтальне та

індивідуальне  опитування  (усне  або  письмове),  методики  малих  груп,

ситуаційний  аналіз  та  метод  кейсів,  поняттєві  диктанти,  мультимедійні

презентації, реферативні та емпірично-дослідницькі проекти. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення практичних занять.

Зокрема оцінці підлягають: рівень теоретичних знань та вміння працювати з

науковою  літературою,  знання  матеріалу  теми;  обґрунтованість  висновків,  а

також  самостійність  та  повнота  вирішення  практичних  завдань  і  аналізу

матеріалів; активність та системність роботи на заняттях; результати виконання

індивідуальних або групових завдань, поняттєвих диктантів, експрес-опитувань

тощо.   Проміжний контроль проводиться після вивчення відповідних тем або

блоку тем з метою з’ясування ступеню засвоюваності студентами відповідного

об’єму  опрацьованого  та  вивченого  матеріалу  і  подальшої  оцінки  рівня

отриманих знань. Базовими формами проведення проміжного контролю є усне

опитування, письмові контрольні роботи та поняттєві диктанти.

Формою підсумкового контролю є  залік.  Студент має надати усні  або

письмові  відповіді  на  залікові  запитання  за  вільним  вибором  викладача.

Враховується  поточна,  зокрема  самостійна  робота  та  наукова  діяльність

студента. Для отримання оцінки “зараховано” необхідно продемонструвати не

менш як “задовільний” рівень знань у відповідності до встановлених критеріїв

оцінювання. 
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100-бальна

шкала

Шкала

ECTS

Оцінка за національною шкалою

екзамен залік

90-100 А відмінно

зараховано
82-89 В

добре
74-81 С
64-73 D

задовільно
60-63 E
35-59 FX

незадовільно не зараховано 
0-34 F

Загальні критерії оцінювання знань у межах вивчення курсу відповідають

національній  чотирибальній  шкалі:  «відмінно»,  «добре»,  «задовільно»,

«незадовільно». Основою оцінки є ступінь повноти та правильності виконання

завдань. Оцінка «відмінно» передбачає правильні, повні та послідовні відповіді,

впевнене  володіння  матеріалом,  вміння  застосовувати  його  щодо  конкретно

поставлених завдань.  Припустимі  лише декілька незначних помилок. Оцінка

«добре» ставиться у разі правильних та послідовних відповідей з незначними

пропусками фактичного матеріалу та мінімальною кількістю суттєвих помилок.

Оцінка  «задовільно»  позначає  володіння  більшою  частиною  фактичного

матеріалу,  але  його  викладання  не  досить  послідовне  та  логічне.  Студент

допускає  істотні  пропуски  у  відповідях,  невірно  формулює  навіть  основні

положення та робить значну кількість суттєвих помилок. Знання задовільняють

лише мінімальним критеріям. Оцінка «незадовільно» ставиться у разі незнання

більшої  частини  фактичного  матеріалу,  відмови  виконувати  завдання  або

відповідати на поставлені питання.
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